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ผลการส ารวจภาวการณ์ใช้จ่ายของผู้บริโภคประจ าเดือนมีนาคม 2564 
 
 ศูนยพ์ยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ มหาวิทยาลยัหอการคา้ไทย ไดด้ าเนินการส ารวจภาวการณ์ใชจ่้ายของ
ผูบ้ริโภคร่วมกบัการส ารวจความเช่ือมัน่ของผูบ้ริโภคในเดือนมีนาคม 2564 ซ่ึงมีผลการศึกษาดงัน้ี 
 

ตาราง ผลส ารวจความเหมาะสมของผู้บริโภคในเดือนกุมภาพนัธ์ และมีนาคม 2564 

 กุมภาพนัธ์ 2564 (%)  มีนาคม 2564 (%) 

รายการ เหมาะสม/ ไม่แน่ใจ 
/ 

ไม่
เหมาะสม/ 

เหมาะสม/ ไม่แน่ใจ 
/ 

ไม่
เหมาะสม/ 

 เหมาะสม
มาก 

ไม่ทราบ ไม่เหมาะสม
มาก 

เหมาะสม
มาก 

ไม่ทราบ ไม่เหมาะสม
มาก 

1. การซ้ือรถยนต์คันใหม่ในปัจจุบัน 11.1 26.1 62.8 10.4 25.4 64.2 

2. การซ้ือบ้านหลงัใหม่ในปัจจุบัน 8.1 16.2 75.7 7.3 15.3 77.4 

3. การใช้จ่ายเพ่ือการท่องเท่ียวใน
ปัจจุบัน 

6.9 29.6 63.5 6.1 28.6 65.3 

4. การลงทุนท าธุรกจิ SMEs ในปัจจุบัน  4.2 13.5 82.3 3.6 12.5 83.9 
 
  จากผลของการส ารวจความเหมาะสมของผูบ้ริโภคในเดือนมีนาคม 2564 พบว่า ดชันีความเหมาะสม
ของผูบ้ริโภคในการด าเนินกิจกรรมทางเศรษฐกิจปรับตวัลดลงทุกรายการ ตามดัชนีความเช่ือมัน่ของผูบ้ริโภคท่ี
ปรับตวัลดลงทุก ส าหรับรายละเอียดของการปรับตวัของดชันีต่างๆ ในเดือนมีนาคม 2564 มีดงัน้ี 
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1. ดัชนีความเหมาะสมในการซ้ือรถยนต์คันใหม่ 
 
ในเดือนมีนาคม 2564 ดชันีความเหมาะสมในการซ้ือรถยนต์คนัใหม่ในปัจจุบนัปรับตวัลดลง โดยดชันีใน

เดือนมีนาคม 2564 อยู่ในระดบั 46.2 ซ่ึงปรับตวัลดลงจากเดือนกุมภาพนัธ์ ท่ีอยู่ในระดบั 48.3 ทั้งน้ีในเดือนมีนาคม 
2564 ผูบ้ริโภคเห็นว่าในปัจจุบนัเป็นช่วงเวลาในการซ้ือรถยนตค์นัใหม่ในปัจจุบนัอยู่ในระดบัท่ีเหมาะสม ไม่แน่ใจ 
และไม่เหมาะสมประมาณ 10.4% 25.4% และ 64.2% ตามล าดบั ขณะท่ีเดือนกุมภาพนัธ์ ผูบ้ริโภคเห็นว่า ในปัจจุบนั
เป็นช่วงเวลาในการซ้ือรถยนต์ใหม่ในปัจจุบนัอยู่ในระดบัท่ีเหมาะสม ไม่แน่ใจ และไม่เหมาะสมประมาณ 11.1% 
26.1% และ 62.8% ตามล าดับ อย่างไรก็ตาม การท่ีดัชนีอยู่ระดับต ่ากว่า 100 และกลุ่มตัวอย่าง 89.6% เห็นว่าใน
ปัจจุบนัเป็นช่วงเวลาท่ีเหมาะสมปานกลางถึงนอ้ยในการซ้ือรถยนตค์นัใหม่ ซ่ึงเป็นระดบัท่ีเกินกว่า 50% ต่อเน่ือง
เป็นเดือนท่ี 17 แสดงวา่ผูบ้ริโภคเห็นวา่ ในช่วงน้ียงัไม่มีความเหมาะสมในการซ้ือรถยนตค์นัใหม่ 

 
ตาราง ดัชนีความเหมาะสมในการซ้ือรถยนต์คันใหม่ 

 

เดือน ปี ดัชนีความเหมาะสมในการซ้ือรถยนต์คันใหม่ในปัจจุบัน 
มีนาคม 2563 40.1 
เมษายน 2563 35.2 
พฤษภาคม 2563 37.9 
มิถุนายน 2563 40.2 
กรกฎาคม 2563 43.0 
สิงหาคม 2563 46.9 
กนัยายน 2563 45.8 
ตุลาคม 2563 50.9 
พฤศจิกายน 2563 55.3 
ธนัวาคม 2563 52.3 
มกราคม 2564 46.9 
กุมภาพนัธ์ 2564 48.3 
มีนาคม 2564 46.2 
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2. ดัชนีความเหมาะสมในการซ้ือบ้านหลงัใหม่ 
 
ในเดือนมีนาคม 2564 ดชันีความเหมาะสมในการซ้ือบา้นหลงัใหม่ในปัจจุบนัปรับตวัลดลง มาอยู่ท่ีระดบั 

29.9 ซ่ึงปรับตวัลดลงเทียบกบัเดือนกุมภาพนัธ์ ท่ีดชันีอยู่ในระดบั 32.4 ทั้งน้ี ในเดือนมีนาคม 2564 ผูบ้ริโภคเห็น
ว่าในปัจจุบนัเป็นช่วงเวลาในการซ้ือบา้นหลงัใหม่ในปัจจุบนัอยู่ในระดบัท่ีเหมาะสม ไม่แน่ใจ และไม่เหมาะสม
ประมาณ 7.3%  15.3%  และ 77.4% ตามล าดบั ขณะท่ีเดือนกุมภาพนัธ์ ผูบ้ริโภคเห็นว่าในปัจจุบนัเป็นช่วงเวลาในการ
ซ้ือบ้านหลังใหม่ ในปัจจุบันอยู่ในระดับท่ีเหมาะสม ไม่แน่ใจ และไม่เหมาะสมประมาณ 8.1%  16.2%  และ 
75.7% ตามล าดบั อย่างไรก็ตามการท่ีค่าดชันียงัคงมีค่าต ่ากว่าระดบั 100 ค่อนขา้งมาก และกลุ่มตวัอย่างส่วนใหญ่ 
92.7% เห็นว่า ในปัจจุบนัเป็นช่วงเวลาท่ีเหมาะสมปานกลางจนถึงน้อยในการซ้ือบา้นหลงัใหม่ แสดงว่า ผูบ้ริโภคมี
ความเห็นวา่ในช่วงน้ียงัเป็นช่วงเวลาท่ีไม่เหมาะสมในการซ้ือบา้นหลงัใหม่ 
 

 ตาราง  ดัชนีความเหมาะสมในการซ้ือบ้านหลงัใหม่ 
 

เดือน ปี ดัชนีความเหมาะสมในการซ้ือบ้านหลงัใหม่ในปัจจุบัน 
มีนาคม 2563 26.2 
เมษายน 2563 22.6 
พฤษภาคม 2563 24.9 
มิถุนายน 2563 26.8 
กรกฎาคม 2563 28.7 
สิงหาคม 2563 32.0 
กนัยายน 2563 30.4 
ตุลาคม 2563 34.4 
พฤศจิกายน 2563 38.0 
ธนัวาคม 2563 34.9 
มกราคม 2564 30.8 
กุมภาพนัธ์ 2564 32.4 
มีนาคม 2564 29.9 
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3. ดัชนีความเหมาะสมในการใช้จ่ายเพ่ือการท่องเท่ียว 
 

 ในเดือนมีนาคม 2564 ดชันีความเหมาะสมในการใชจ่้ายเพื่อการท่องเท่ียวในปัจจุบนัปรับตวัลดลงมาอยู่
ท่ีระดับ 40.8 ซ่ึงปรับตวัลดลง เทียบกบัเดือนกุมภาพนัธ์ ท่ีอยู่ในระดบั 43.4 ทั้งน้ีในเดือนมีนาคม 2564 ผูบ้ริโภค
เห็นว่าในปัจจุบนัเป็นช่วงเวลาในการใช้จ่ายเพื่อการท่องเท่ียวในปัจจุบนัอยู่ในระดบัท่ีเหมาะสม ไม่แน่ใจ และ
ไม่เหมาะสม ประมาณ 6.1% 28.6% และ 65.3% ตามล าดบั ขณะท่ีเดือนกุมภาพนัธ์ ผูบ้ริโภคเห็นว่าในปัจจุบนั
เป็นช่วงเวลาในการใชจ่้ายเพื่อการท่องเท่ียวในปัจจุบนัอยูใ่นระดบัท่ีเหมาะสม ไม่แน่ใจ และไม่เหมาะสมประมาณ 
6.9% 29.6% และ 63.5% อย่างไรก็ตาม การท่ีดัชนีต ่ากว่าระดับ 100 ค่อนข้างมาก และกลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่ 
93.9% เห็นวา่ในปัจจุบนัเป็นช่วงเวลาท่ีเหมาะสมปานกลางจนถึงนอ้ย แสดงวา่ ผูบ้ริโภคมีความเห็นว่าในช่วงน้ียงั
เป็นช่วงเวลาท่ีไม่เหมะสมในการใชจ่้ายเพื่อการท่องเท่ียว 
 

ตาราง  ดัชนีความเหมาะสมในการใช้จ่ายเพ่ือการท่องเท่ียว 
 

เดือน ปี ดัชนีความเหมาะสมในการใช้จ่ายเพ่ือการท่องเท่ียวในปัจจุบัน 
มีนาคม 2563 32.4 
เมษายน 2563 28.7 
พฤษภาคม 2563 31.8 
มิถุนายน 2563 34.7 
กรกฎาคม 2563 37.5 
สิงหาคม 2563 42.8 
กนัยายน 2563 42.0 
ตุลาคม 2563 45.6 
พฤศจิกายน 2563 49.7 
ธนัวาคม 2563 45.6 
มกราคม 2564 41.7 
กุมภาพนัธ์ 2564 43.4 
มีนาคม 2564 40.8 
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4. ดัชนีความเหมาะสมในการลงทุนท าธุรกจิ SMEs  
 

ในเดือนมีนาคม 2564 ดชันีความเหมาะสมในการลงทุนท าธุรกิจ SMEsในปัจจุบนัปรับตวัลดลงมาอยู่ท่ี
ระดับ 19.7 ซ่ึงปรับตัวลดลงเม่ือเทียบกับเดือนกุมภาพนัธ์ ท่ีอยู่ในระดับประมาณ 21.9 ในเดือนมีนาคม 2564 
ผูบ้ริโภคเห็นว่าการลงทุนท าธุรกิจ SMEs ในปัจจุบันเป็นช่วงเวลาอยู่ในระดับท่ีเหมาะสม ไม่แน่ใจ และไม่
เหมาะสมประมาณ 3.6% 12.5% และ 83.9% ตามล าดับ ขณะท่ีเดือนกุมภาพันธ์ ผูบ้ริโภคเห็นว่า ในปัจจุบันเป็น
ช่วงเวลาในการลงทุนท าธุรกิจในปัจจุบนัอยู่ในระดบัท่ีเหมาะสม ไม่แน่ใจ และไม่เหมาะสมประมาณ 4.2% 13.5% 
และ 82.3% ตามล าดบั อย่างไรก็ตาม การท่ีค่าดชันีมีค่าต ่ากว่าระดบั 100 มาก และกลุ่มตวัอย่างส่วนใหญ่ 96.4% เห็น
ว่าในปัจจุบนัยงัไม่ใช่ช่วงเวลาท่ีเหมาะสมในการลงทุนท าธุรกิจ SMEs แสดงว่าผูบ้ริโภค มีความเห็นว่า ในเดือน
มีนาคม 2564 ยงัเป็นช่วงเวลาท่ีไม่เหมาะสมในการลงทุนท าธุรกิจ SMEs  
 

 ตาราง  ดัชนีความเหมาะสมในการลงทุนท าธุรกจิ 
 

เดือน ปี ดัชนีความเหมาะสมในการลงทุนท าธุรกจิในปัจจุบัน 
มีนาคม 2563 14.3 
เมษายน 2563 12.8 
พฤษภาคม 2563 14.9 
มิถุนายน 2563 15.7 
กรกฎาคม 2563 16.9 
สิงหาคม 2563 19.8 
กนัยายน 2563 18.5 
ตุลาคม 2563 21.1 
พฤศจิกายน 2563 25.0 
ธนัวาคม 2563 22.3 
มกราคม 2564 18.8 
กุมภาพนัธ์ 2564 21.9 
มีนาคม 2564 19.7 
 


